

«ПОПУЛЯРНАЯ БОТАНИКА» ДАРЬИ АЛЕКСАНДРОВИЧ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ЖЕЛАНИЕ ПОДЕЛИТЬСЯ ЗНАНИЯМИ

«В большей степени в ботаническом саду я занимаюсь уличными растениями, их пересадкой и черенкованием, стрижкой кустарников. В холодное время года работаю в нашей оранжерее», – отметила девушка.

По словам Дарьи, растениеводство сегодня в моде. Она связывает это с тем, что цветы могут купить все желающие, растения в широком ассортименте представлены практически во всех крупных магазинах.

«Как я выбираю темы для своих видео? Во-первых, смотрю, что сегодня актуально по сезону – черенкование, цветение, пересадка и т.д. Во-вторых, ориентируюсь на те растения, которые растут в домах у обычных людей, а не на экзотику. А в-третьих, иногда хочется рассказать о том, что наблюдало. Да и экспромта никто не отменял, – прокомментировала Дарья. – Опыт у меня есть, ведь в свое время я подрабатывала в цветочных магазинах, ухаживала за цветами в различных организациях и в домах у богатых людей».

БЫТЬ БЛОГЕРОМ – НЕПРОСТО

По словам Даши, она не считает себя профессиональным ведущим или оператором, поэтому нередко видео записывает далеко не с первого раза. Это касается и подготовки текста. Блогер заранее ищет информацию, читает свои старые конспекты, выписывает то, что хочет сказать, затем сокращает и правит текст и проговаривает его вслух.

«Если долго не получается так, как мне хочется, то могу стереть все дубли и записать заново на следующий день. И, если честно, не смотрю свои старые видео, мне кажется, что они все плохие. Возможно, когда-нибудь я некоторые из них пересниму», – призналась Даша.

Девушка рассказала, что на свое увлечение YouTube тратит все свободное время, ведь она не только записывает видеоролики, но и общается с подписчиками, старается отвечать на все вопросы, которые приходят. А таких в день может быть и по 50 штук.

«Часто люди присылают фото своего растения или описывают проблему, с которой столкнулись, и просят совета. Мне в свою очередь нужно вникнуть в каждую ситуацию, а это занимает время, – рассказала блогер. – Еще у меня много подписчиков из Казахстана. Местные жительницы плохо говорят по-русски, присылают голосовые сообщения. И моя задача сначала понять, что они хотят, а потом уж разобраться в проблеме. Я знаю, как важна для людей обратная связь, потому что даже просто на слова благодарности стараюсь ставить хотя бы «лайк», чтобы человек видел, что я прочла».

Если бы я хотела стать преуспевающим блогером и зарабатывать на этом, то выпускала бы видео чаще, делала бы платную рекламу и т.д. У меня же на это нет времени, профессионального оборудования и специ-



ально обученной команды. Сегодня для YouTube снимают все кому не лень. Цель большинства – стать знаменитыми, а не делать полезный контент. Я смотрю только тех блогеров, которые увлечены тем, что они делают. У большинства из них есть другая работа, основной доход, а видео они снимают в свободное время для развлечения и чтобы держать себя в тонусе».

Дарья отметила, что большинство ее комментаторов, конечно, женщины, но среди любителей растений есть и мужчины.

«Большинство откликов, которые я получаю, положительные. Но, конечно, есть и те люди, кто пишет, что они не узнали ничего нового. Это из разряда растениеводов-любителей, которым не нравится просто выращивать, они хотят экспериментировать: вместо готового специально разработанного удобрения использовать мыльную воду и т.д. Это не мой подход», – отметила девушка.

ПРО «МУЖЕГОНЫ» И ЯДОВИТЫЕ РАСТЕНИЯ

Что касается того, с какого комнатного цветка Даша бы посоветовала начать тем, у кого в доме никогда не было цветов, то она ответила, что со всеми растениями, которые сегодня продаются в наших магазинах, может справиться даже неподготовленный цветовод.

«Лично для меня самые простые в уходе – орхидеи, а многие считают наоборот. В принципе, у некоторых людей и суккуленты погибают, потому что они начинают их часто поливать, – прокомментировала Дарья. – Еще не стоит верить тому, что в магазине можно купить ядовитое комнатное растение. Да, у некоторых цветков могут быть ядовитыми корни или листья, но они не выпускают ядовитые пары в воздух, потому что последствия могут быть разве что, если съест часть растения. Можете смело держать дома ту же диффенбахию, просто поставьте ее на подоконник, чтобы не могли достать коты или маленькие дети».

Смеется Даша и над теми, кто верит в

различные приметы. К примеру, что некоторые фикусы являются «мужегонами»:

«А ведь таких женщин, которые сваливают на несчастное растение свой разлад с мужьями, немало. Так ведь легче, чем искать причину в себе или в своем характере».

В БОТАНИЧЕСКОМ САДУ ИНТЕРЕСНО

Что касается нашего ботанического сада, то, по словам Дарьи, здесь наверняка понравится тем, кто интересуется растениями. Директор Юрий Высоцкий всегда с удовольствием проведет подробную экскурсию на улице. Интересно посетить и оранжерею, особенно зимой, когда вокруг так не хватает зелени. Посмотреть экспозицию можно самим (вход стоит 1 рубль) или в составе групповой экскурсии (стоимость – 15 рублей, до 10 человек).

«У нас очень дружный коллектив, в котором каждый болеет за общее дело, – отметила Дарья. – Мы не только содержим свою коллекцию, но и продаем излишки продукции».

Купить саженцы у нас гораздо дешевле, нежели где-то, к тому же мы все расскажем и покажем. К нам нередко приходят люди пообщаться, спрашивают, что это за растение, рассказывают, что хотят сделать клумбу, что мечтают видеть там то-то и то-то, и мы всегда советуем, что лучше.

Очень хочется, чтобы наш сад развивался, чтобы о нем узнало как можно больше людей, чтобы наши гости не говорили, что здесь бедненько».

Коллекция наших растений не меньше, чем в других областных городах, только что оранжерею требует ремонта, потому что чисто визуально мы проигрываем другим ботаническим садам Беларуси. Но хочется надеяться, что все у нас впереди».

Алеся ДУБРОВСКАЯ.
Фото автора.

Советы Даши смотрите
с помощью QR-кода.

